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Zastupitelstvo města Vítkova schválilo na svém únorovém zasedá-
ní předložený rozpočet na rok 2009 ve výši přibližně 205 milionů Kč 
jak na straně příjmů, tak i na straně výdajů. Zcela nepochybně je to 
poprvé, kdy se výše rozpočtu města dostala přes hranici 200 mil. 
korun. Stačí se ohlédnout do nedávné historie a zjistíme, že před 
deseti lety se pohybovala výše rozpočtu na hranici okolo 100 mili-
onů korun. Je to samozřejmě velice příznivý vývoj. Čím je takové 
navýšení vlastně způsobeno?
Pokud začneme hodnotit jednotlivé vlivy, musíme na prvním mís-
tě jednoznačně uvést pověření našeho města v rámci reformy ve-
řejné správy od roku 2003 tzv. obcí s rozšířenou působností, jak 
jsme tehdy hovorově říkali „malým okresem“. Od tohoto roku zača-
ly přes náš rozpočet proudit na straně příjmů i výdajů transfery ze 
státního rozpočtu, které se týkají nejen našeho města, ale i ostat-
ních obcí pověřeného obvodu. Nejmarkantněji to vidíme u sociál-
ní oblasti. Před rokem 2003 činily sociální dávky částku nad 20 mil. 
Kč, zatímco v letošním roce již částku více než 70 milionů Kč. Není 
to tím, že by občané dostávali více, ale protože se dávky vyplácí 
v celé oblasti. Podobným způsobem se dá mluvit o příjmech a vý-
dajích na výkon státní správy i na školství a další činnosti.
Na druhém místě lze uvést daňové výnosy, které také prodělaly 
svůj vývoj. Pro nás příznivější situace začala již v období vlády M. 
Zemana, kdy došlo ke změně tzv. rozpočtového určení daní a stát 
začal přerozdělovat daňové výnosy ne podle sídla firem, ale spra-
vedlivěji podle velikosti obcí. Tento proces není ještě definitivní, ale 
naše město je na tom nyní mnohem lépe. Celkový odhad těchto vý-
nosů pro rok 2009 činí asi 60 mil. Kč. Zde však musíme říci – po-
zor! V nynějším období finanční a hospodářské recese není nic jis-
té, zejména když převážná část těchto výnosů je tvořena z příjmů 
právnických a fyzických osob a daně z přidané hodnoty. Některé 
obce a města využily, nebo chtějí využít, možnosti navýšit příjem 
města zvýšením daní z nemovitostí, což by podle zákona mohly 
až na pětinásobek. My však touto cestou jít nechceme. Pokud bu-
deme od roku 2010 upravovat koeficienty pro město a  místní čás-
ti, pak jen abychom narovnali stávající stav. Neúměrné navýšení 
daní z nemovitostí (což jsou domy, byty, garáže i jiné nebytové pro-
story a také pozemky) lze také nazvat, alespoň podle mého vlast-
ního názoru (ale nikomu ho nevnucuji) „trestáním slušných lidí za 
majetek“, a to není dobře. Další, menší část příjmů města tvoří ne-
daňové a kapitálové příjmy, které jsou tvořeny z prodejů a proná-
jmů majetku, odvodů organizací, z úroků, ze splátek půjček a po-
dobně.  Pro letošní rok jsou naplánovány v celkové výši asi 20 mil. 
Kč. U všech příjmů si musíme samozřejmě dosadit na stranu dru-
hou s tím související výdaje, protože o tom celé hospodaření měs-
ta a tvorba rozpočtu vlastně je. Když si spočítáme, kolik finančních 
prostředků musíme naplánovat na zajištění chodu města, správy 
a údržby majetku, bytového a tepelného hospodářství, školství, 
kultury a sportu, veškeré infrastruktury, čistění města, bezpečnos-
ti občanů a všech dalších činností a potřeb, vždy si můžeme polo-
žit související otázky.
Máme na tyto náklady také odpovídající příjmy? Máme finanční 
prostředky „tak akorát“ na provoz a údržbu města, anebo ho chce-

me  také rozvíjet do lepší podoby a uspokojovat i větší nároky jeho 
občanů? Odpovědi na tyto otázky musí dát nejen ti, kteří rozpočet 
připravují, ale také zástupci občanů, zvolení zastupitelé města, kte-
ří se k návrhu rozpočtu vyjadřují a v konečné podobě jej schvalují.
A je to právě rozvoj města, který si zasluhuje naši zvláštní pozor-
nost při návrhu rozpočtu.
Pokud si totiž město nevytvoří předpoklady a finanční prostřed-
ky, nemůže ani žádný rozvoj uskutečňovat. Není žádným uměním 
naplánovat si velké investiční a rozvojové akce, mnohem těžší je 
zajistit jejich realizaci. K tomu musí mít obce a města své vlastní 
prostředky, nebo si berou úvěry a zadlužují se. Existují i možnos-
ti získávání dotací z rozpočtu státu, kraje a v posledních letech ze-
jména z fondů Evropské unie. Avšak i k těmto dotacím, pokud je 
město získá, musí mít vytvořeny prostředky na povinné spolufinan-
cování, neboť nic není zadarmo. Zadlužování obcí a měst za tím-
to účelem je častý problém, ale není to problém náš. Vítkov není 
zadlužený a ukazatel tzv. dluhové služby je pro nás příznivý. Uve-
dené dotace včetně podílů města jsou zakalkulovány v rozpočtu, 
a proto jej svým způsobem ovlivňují jak na straně příjmů, tak i vý-
dajů. Do rozpočtu města na rok 2009 jsme zahrnuli pouze ty dota-
ce, které již „máme doma“ a informovali jsme o nich již dříve. Mů-
žeme konstatovat, že díky dobré práci těch, kteří připravují projekty 
k programům EU, i díky snahám představitelů města jsme na tomto 
poli dosti úspěšní. Prvním předpokladem budoucí úspěšnosti bylo 
vytvoření finančních prostředků na přípravu projektů, a to v celém 
plánovacím období Evropské unie  pro léta 2007 až 2013. Na tyto 
projekty byly v rozpočtech minulých let, stejně jako v rozpočtu le-
tošním, finance zapracovány a podle hesla, že štěstí přeje připra-
veným, to opravdu funguje.
Do rozpočtu jsme zatím nezapracovali možné dotace, o které jsme 
požádali nebo ještě požádáme, a to ani za reálného předpokladu, 
že dotaci získáme. Do rozpočtu města nemáme prozatím zapra-
cován ani podíl ze státního rozpočtu ve výši 4 mil. Kč, což je malá 
„porce z medvěda“, ke které nám pomohl poslanec Parlamentu ČR 
pan Pavol Kubuš.  Dotace je účelově určena na opravy místních 
komunikací ve městě a v místních částech. Tyto finance po obdr-
žení zahrneme do financování během roku formou rozpočtových 
opatření.
V rozpočtu města máme finanční rezervu ve výši 18,5 mil. Kč, kte-
rou bychom použili v případě nutnosti.  Odsouhlasili jsme rovněž 
uzavření smlouvy o revolvingovém  úvěru u KB ve výši 4 mil. Kč, 
který by mohl, opět v případě potřeby, posloužit k překlenutí finanč-
ní tísně během celého roku.
Závěrem bych si dovolil konstatovat přesvědčení, že rozpočet 
našeho města na rok 2009 byl sestaven odpovědně, že pokry-
je potřeby města a jeho obyvatel, že vytváří dobré podmínky pro 
jeho další rozvoj i dobré předpoklady do dalšího období. Na ně 
již zpracovává finanční odbor MěÚ tzv. rozpočtový výhled na léta 
2010 – 2013.

                                                                                  Oldřich Vícha
místostarosta města

O ROZPOČTU MĚSTA NA ROK 2009 
A JEHO VÝVOJI 
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K r á t c e  z  r a d n i c e
Orgány města, které zasedaly v uplynulém období, měly tentokrát 
na programu projednání řady zpráv o činnosti jednotlivých odborů 
i oddělení městského úřadu, městské policie a vyhodnocení hos-
podaření všech příspěvkových organizací města včetně hospoda-
ření v městských lesích, vztahujících se k roku 2008.
Projednány a schváleny byly zprávy o místních poplatcích, o vymá-
hání pohledávek, o prodejích a pronájmech nemovitostí ve vlast-
nictví města i vyhodnocení investičních akcí a údržby realizova-
ných odborem služeb – vše za rok 2008.
Pro financování potřeb města v roce 2009 byl především schválen 
rozpočet města na rok 2009 a smlouva o revolvingovém úvěru ve 
výši 4 mil. Kč u Komerční banky. 
Dále byl schválen sazebník úhrad za poskytování informací podle 
zákona o svobodném přístupu k informacím i ceník služeb spoje-
ných s vyhledáváním a poskytnutím informací v Informačním cen-
tru Vítkov.
Rada města schválila neinvestiční příspěvek klubu Zvoneček Odry 
ve výši 15 tis. Kč na péči o občany našeho města a příspěvek Soci-
álním službám obce Pačlavice ve výši 5 tis. Kč pro našeho občana 
p. Josefa Dvořáčka. Schválila poskytnutí finančního daru oceně-
ným pedagogickým pracovníkům našich škol u příležitosti Dne uči-
telů a poskytnutí slevy ve výši 50% za pronájem kulturního domu 
pro Dětský domov v Melči.
Projednala a schválila zprávu o úhradě neinvestičních nákladů od 
obcí za žáky dojíždějící do škol ve Vítkově a návrh příprav jarního 
úklidu ve městě i místních částech.
Již tradičně byla schválena řada pronájmů a prodejů, vyhlášeno 
bylo několik záměrů na prodeje pozemků v majetku města. Za-
jímavé je třeba vzájemné darování pozemků pod ulicemi města 
s Moravskoslezským krajem, a to části ul. Wolkerovy, která se tvá-
ří, že je spíše Těchanovická, za část ulice Těchanovické, kterou 
zase více známe jako Pivovarskou.  Zastupitelstvo města schválilo 

připravovaný prodej obytného domu č. 876 v Budišovské ulici nově 
ustavenému Bytovému družstvu 876 Vítkov.
Schváleno bylo také přidělení dotací v celkové hodnotě 300 tis. Kč 
na I. pololetí roku  pro 19 vybraných subjektů působících ve měs-
tě a místních částech.
V bytových záležitostech bylo rozhodnuto o prodeji volného bytu 
v Opavské ulici č.125, a to formou obálkové metody za minimál-
ní kupní cenu 510 tis. Kč (cena stanovena na základě znaleckého 
posudku), o prodeji bytu v Opavské ulici č. 688 stávajícím nájemní-
kům za kupní cenu 133 tis. Kč. Schváleno bylo mimořádné přiděle-
ní bytu 1+1 ve Švermově ulici č. 220 dle pořadí uchazečů o prove-
dení svépomocných oprav.
V ostatních bodech, které můžeme charakterizovat také jako roz-
vojové, bylo schváleno přijetí dotace na rozvoj sportovní a volno-
časové infrastruktury města z rozpočtu Regionální rady soudržnos-
ti Moravskoslezsko. ZM schválilo podání žádosti o dotaci z Fondu 
mikroprojektů v Euregionu Silesia, programu příhraniční spolu-
práce Česká republika – Polská republika 2007 - 2013 na finanč-
ní zabezpečení projektu „Aktivity 2009“.  Schválena byla smlou-
va o partnerství a vzájemné spolupráci s mikroregionem Moravice 
za účelem realizace projektu „Zřízení a instalace prvků ke zvýše-
ní pasivní bezpečnosti na pozemních komunikacích v obcích mi-
kroregionu Moravice“.  Také podání žádosti na podporu   pro-
jektu „Mezinárodní přehlídka dechových orchestrů“ z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje bylo schváleno. Dále zde můžeme přiřadit 
i záměr na pronájem nebytového prostoru ve Wolkerově ulici 890 
za účelem zřízení ordinace praktického lékaře.  Pro zabezpečení 
obnovy živičného povrchu v Selské ulici byla schválena smlouva 
s dodavatelem ALPINE, stavební společnost CZ, Valašské Meziříčí.
                                                                                             

 Oldřich Vícha
místostarosta města

OBECNÍ ŽIVNOSTENSKÝ ÚŘAD V ROCE 2008OBECNÍ ŽIVNOSTENSKÝ ÚŘAD V ROCE 2008
K 31. prosinci 2008 bylo v evidenci živnostenského úřadu Vítkov 
celkem 2 035 podnikatelů – 1 861 fyzických osob (FO), 150 práv-
nických osob (PO) a 24 zahraničních fyzických osob (ZFO). Tyto 
osoby vlastní celkem 2 730 živnostenských oprávnění (rozdělení 
podle druhu živností viz. tabulka).

Druh živnosti FO PO ZFO Celkem
Ohlašovací, z toho 2 252 292 25 2 569
- řemeslné 763 121 2 886
- vázané 108 32 0 140
- volná 1 381 139 23 1 543
Koncesované 120 41 0 161

V prvním pololetí 2008 bylo vydáno 131 nových živnostenských lis-
tů (koncesních listin) a dalších 100 změnových. Od 1. 7. 2008 se 

místo živnostenských listů vydávají výpisy z živnostenského rejst-
říku. Vydáno bylo 87 výpisů při ohlášení nových živností a 129 vý-
pisů při oznámení změny.
Ve správním obvodu živnostenského úřadu Vítkov je umístěno 758 
provozoven. Podnikatelé, které úřad eviduje, provozují živnosti 
v 683 provozovnách, z toho 568 jich je umístěno ve správním ob-
vodu našeho úřadu.

V evidenci provozoven bylo provedeno v roce 2008 120 zápisů, 
152 osob oznámilo přerušení provozování živnosti, 13 osob naopak 
oznámilo pokračování v provozování živnosti. 42 osob podalo žá-
dost o zrušení živnostenských oprávnění.
O legislativních změnách, ke kterým došlo v roce 2008 v oblasti živ-
nostenského podnikání, jste již byli informováni v měsíci červenci.

Ing. Andrea Koláčková
vedoucí obecního živnostenského úřadu

Advokátní kancelář MGR. PAVEL ANDRLE 
zahajuje činnost ve Vítkově 

na nám. Jana Zajíce 1  a nabízí komplexní 
právní služby v oblasti občanského, rodin-

ného a trestního práva. V rámci své činnosti 
se zaměřuje na sepisování a ověřování smluv, 

vymáhání pohledávek, zastupování u soudních 
řízení rozvodových, trestních a civilních, 

poradenství ve věcech převodu nemovitostí 
za současného poskytování souvisejících 

právních služeb.
Kontakt:

 Sídlo: Pobočka:
Poděbradova 16/2738 nám. Jana Zajíce 1
702 00  Moravská Ostrava 749 01   Vítkov

Tel.: 774 614 144, Fax: 591 126 049, 
E-mail: andpav@seznam.cz

Vážení poplatníci místního poplatku ze psů.

Pro zajištění čistoty a pořádku na území města Vítkova nabízíme vám, 
všem řádně platícím,

ZDARMA
mikrotenové sáčky na psí exkrementy – 1 balení 50 ks. 

Sáčky na psí exkrementy obdržíte u správce místního poplatku – Městský 
úřad Vítkov, finanční odbor, kancelář č. 209 (I. patro).

INFORMACE 
PRO PEJSKAŘE 
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Dne 1. 7. 2004 nabyl účinnosti zákon 
č. 122/2004 Sb., o válečných hrobech 
a pietních místech, který stanoví práva 
a povinnosti v oblasti péče o válečné hro-
by a pietní místa.

Válečným hrobem 
je pro účely zákona o válečných hrobech 
místo, kde jsou pohřbeny ostatky osob, 
které zahynuly v důsledku aktivní účasti 
ve vojenské operaci nebo v důsledku vá-
lečného zajetí, anebo ostatky osob, které 
zahynuly v důsledku účasti v odboji nebo 
vojenské operaci v době války. Přesná 
definice je vymezena v ust. § 2 odst. 1 
zákona o válečných hrobech.

Pietní místo
je dle ust. § 2 odst. 2 zákona o válečných 
hrobech pamětní deska, pomník, památ-
ník nebo obdobný symbol připomínají-
cí válečné události a oběti, které zahynu-
ly v důsledku aktivní účasti ve vojenské 
operaci nebo v důsledku válečného zaje-
tí, anebo oběti osob, které zahynuly v dů-
sledku účasti v odboji nebo vojenské ope-
raci v době války. Pietní místo je pro účely 
tohoto zákona válečným hrobem. Pokud 
se hovoří nebo píše o válečných hrobech, 
mají se na mysli také pietní místa.

Péči o válečné hroby a pietní 
místa (dále jen „válečné hro-
by“) zabezpečuje vlastník vá-
lečného hrobu, a pokud není 
znám, vlastník nemovitosti, na 
které je válečný hrob umís-
těn. Péčí se rozumí zabezpe-
čování úpravy, ochrany, zřizo-
vání nových válečných hrobů, 
přemisťování nebo rušení vá-
lečných hrobů, včetně exhu-
mací. Přemístění nebo zrušení 
válečného hrobu a jinou změ-
nu než jeho údržbu a úpravu 
může jeho vlastník provést jen 
na základě písemné žádosti 
a po písemném souhlasu mi-
nisterstva obrany. V praxi to za-
tím v Moravskoslezském kraji 
probíhá tak, že je nutno sepsat 
žádost o vyjádření s přesným 
popisem záměru (včetně tech-
nického popisu, pokud se za-
mýšlí rozsáhlá rekonstrukce) 
a přiložit k ní fotodokumenta-
ci válečného hrobu. Tuto žá-
dost je třeba odeslat Krajské-
mu úřadu Moravskoslezského 
kraje.  Jakmile žadatel obdr-
ží doporučení Krajského úřa-
du Moravskoslezského kraje, je nutno 
sepsat žádost o písemný souhlas adre-
sovanou Ministerstvu obrany České re-
publiky a přiložit doporučení Krajského 
úřadu Moravskoslezského kraje. Po ob-
držení písemného souhlasu Ministerstva 
obrany České republiky je možno začít 
s realizací záměru za předpokladu, že 
jsou vyřízeny všechny ostatní náležitos-
ti (z hlediska stavebního zákona, majet-
koprávních vztahů apod.) Městský úřad 
Vítkov, který je obecním úřadem obce 
s rozšířenou působností, vede v soula-
du s ust. § 4 odst. 1 zákona o válečných 
hrobech evidenci válečných hrobů, jež 
jsou v jeho správním obvodu.

Nejvyšším koordinátorem péče o váleč-
né hroby je Ministerstvo obrany České 
republiky, které, mimo jiné, vede jejich 

centrální evidenci. MO ČR zpracovalo 
projekt „Centrální evidence válečných 
hrobů“ s využitím programového vyba-
vení, které se v současné době doplňuje 
údaji o válečných hrobech. Jakmile bude 
databáze naplněna správnými a úplnými 
údaji, budou údaje o válečných hrobech 
zveřejněny na portálu veřejné správy.  
Ani naplněním údajů databáze však prá-
ce  nekončí. Každý rok se bude zpra-
covávat „Zpráva o stavu válečných hro-
bů“ a vyplňovat statistický list s údaji 
o počtu válečných hrobů a výši finanč-
ních prostředků vynaložených na péči 
o ně. Zpráva i statistický list se zpraco-
vávají za období předchozího kalendář-
ního roku.

Hana Macášová
referentka odboru služeb, školství

VÁLEČNÉ HROBY A PIETNÍ MÍSTA

Vítkov, Bezručova ul. Pamětní mramorová deska ve vstupu do kostela 
1914-1918 (1. sv. válka)

Vítkov, Bezručova ul. Pamětní mramorová deska ve vstupu do kostela 
1938-1945 (2. sv. válka)

Vítkov, Oderská ul. Památník osvobození – deska s nápisem 1945  
(2. sv. válka)

Vítkov – Zálužné Památník z břidlicové plotny - na památku padlým 
ve světových válkách

Vítkov – Nové Těchanovice Památník obětem 1. a 2. sv. války 

VÁLEČNÉ HROBY A PIETNÍ MÍSTA 
VE VÍTKOVĚ A MÍSTNÍCH ČÁSTECH 

Nabídka Nabídka 
dokončovacích dokončovacích 

stavebních pracístavebních prací
Dohnálková JitkaDohnálková Jitka

 Prodej, montáž všech 
     typů žaluzií

 Těsnění oken a dveří
 Shrnovací dveře
 Sítě proti hmyzu

Záruční i pozáruční servis
Dlouholetá praxe
Ceny včetně DPH, 

dopravy a montáže
Plátce DPH

Kontakt:Kontakt:
Budišovská 252Budišovská 252

749 01 Vítkov749 01 Vítkov
Tel: 603 755 012Tel: 603 755 012

Památník v Nových Těchanovicích.Památník v Nových Těchanovicích.
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3. února krátce po deváté hodině ranní byl na autobusovém nádra-
ží zjištěn muž požívající alkoholický nápoj, přestože požívání al-
koholu v této lokalitě zakazuje vyhláška města. V muži byl identifi-
kován 59letý občan z Kaménky. Další požívání alkoholu na tomto 
místě mu bylo zakázáno a za spáchaný přestupek mu byla ulože-
na bloková pokuta. Poté byl z místa vykázán.
4. února před polednem přijali strážníci oznámení o muži, který le-
žel před večerkou v Opavské ulici ve Vítkově. Po příjezdu na místo 
bylo zjištěno, že se jedná o strážníkům dostatečně známého 66le-
tého občana Vítkova, který byl zjevně pod vlivem alkoholu nebo 
jiné návykové látky. Vzhledem ke skutečnosti, že nebyl schopen 
vlastní chůze a svým chováním v okolí základní školy budil veřejné 
pohoršení, bylo rozhodnuto o jeho umístění na PZS Opava, kam 
byl následně dodán. Po vystřízlivění byl muž obviněn z přestup-
ku proti veřejnému pořádku. Kromě blokové pokuty, která mu byla 
uložena za přestupek, musí uhradit pobyt v PZS a rovněž náklady 
spojené s úkony strážníků při převozu do uvedeného zařízení. 
Ze stejného přestupku byl obviněn 50letý muž z Vítkova, který 
11. února kolem třetí hodiny odpolední nedokázal dojít do místa byd-
liště a k odpočinku ulehnul asi 4 metry od svého domu ve  Staré ulici 
ve Vítkově. Strážníci, kteří byli na místo přivoláni, doprovodili muže 
domů. Za spáchaný přestupek mu byla udělena bloková pokuta.    

12. února o půl čtvrté odpoledne byli strážníci přivoláni do Děl-
nické ulice ve Vítkově, kde došlo k narušení veřejného pořádku 
a občanského soužití dvěma podnapilými muži, kteří svým hru-
bým chováním obtěžovali kolemjdoucí občany. Po příjezdu hlídky 
MP Vítkov na místo zde byl zastižen pouze 18letý mladík z Vítko-
va, druhý muž, 21letý občan Vítkova, ještě před příjezdem stráž-
níků utekl. Vzhledem ke skutečnosti, že kontrolní měření množ-
ství alkoholu v dechu bylo u mladíka pozitivní (s hodnotou 2,064 
promile) a hrozilo reálné nebezpečí, že ve svém jednání bude na-
dále pokračovat, bylo rozhodnuto o jeho umístění na PZS Opa-
va k vystřízlivění. V uvedené věci již podali vysvětlení všichni zú-
častnění a nyní bude postoupena správnímu orgánu k dalšímu 
projednání. Za tyto přestupky hrozí oběma mužům pokuta až do 
výše 3.000,- Kč.    
Dne 18. února kolem půl jedenácté dopoledne prověřovali strážní-
ci na náměstí Jana Zajíce ve Vítkově podezření ze spáchání do-
pravního přestupku. Při provádění úkonů s tím spojených vyšlo na-
jevo, že 20letý řidič z Lesních Albrechtic má do srpna 2009 zadržen 
řidičský průkaz. Vzhledem ke skutečnosti, že muž vykonával čin-
nost, která mu byla zakázána, byl předán Policii ČR pro podezření 
ze spáchání trestného činu maření výkonu úředního rozhodnutí.                                                

     -RM-

V roce 2008 sloužilo u Městské policie Vítkov 7 strážníků, kteří 
v souladu se zákonem o obecní policii zabezpečovali místní zále-
žitosti veřejného pořádku na území města a jeho přilehlých částí. 
V říjnu jeden strážník odešel do předčasného důchodu, na jeho 
místo byl v prosinci přijat nový zaměstnanec.
Počet zjištěných přestupků a jiných deliktů se v uplynulém roce 
oproti roku 2008 snížil o 32%. Toto snížení lze zcela jistě odů-
vodnit skutečností, že od roku 2007 je centrum města a podstat-
ná část páteřní komunikace Opavská pod dohledem městského 
kamerového systému. Nejvíce přestupků a událostí bylo i přesto 
zaznamenáno právě na náměstí Jana Zajíce a komunikaci Opav-
ská, kde bylo zjištěno celkem 337 přestupků nebo jiných skutků, 
což představuje téměř 41% z celkového objemu zjištěných udá-
lostí ve městě a místních částech. Největším dílem se na počtu 
zjištěných událostí podíleli již tradičně řidiči, kteří porušovali před-
pisy v dopravě. Z celkového počtu přestupků zjištěných a projed-
naných v dopravě bylo 48 zařazeno do bodového systému. 
V blokovém řízení strážníci uložili 281 pokut, což je o 143 méně než 
v roce 2007.  Rovněž objem uložených pokut se snížil o 32% na 
celkovou částku 109.500,- Kč. Z této částky bylo uloženo 61.600,- 
Kč za přestupky na úseku dopravy (210 pokut) a 47.900,- Kč za 
ostatní přestupky (71 pokut). Z celkového počtu blokových pokut 
bylo 103 na místě nezaplacených a nedoplatky z těchto pokut, evi-
dované MP Vítkov za rok 2008, činí 45.000,- Kč.  
V rámci bezpečnosti a plynulosti silničního provozu a v souvislos-
ti se zajištěním větší bezpečnosti dětí a mládeže při dodržování 
obecných pravidel v chování chodců patřilo k pravidelné činnosti 
strážníků i v roce 2008 hlídkování u přechodů pro chodce v blíz-
kosti ZŠ Opavská ulice a v okolí autobusového nádraží. Oblas-
ti prevence kriminality a jiných nežádoucích jevů věnuje Městská 
policie Vítkov velkou pozornost, a to především ve výchově dětí 
v rámci těchto aktivit. V roce 2008 bylo pro školní mládež zorga-
nizováno několik akcí, zaměřených na prevenci proti negativním 
jevům v oblasti obecné kriminality a v oblasti bezpečného cho-
vání v dopravě. Jednalo se o ukázky činnosti MP Vítkov a před-
nášky v obou vítkovských základních školách, v ZŠ Větřkovice 
a v rámci pořádání letních táborů. V rámci programů prevence kri-
minality se v roce 2008 podařilo získat státní dotace na rozšíření 
městského kamerového dohlížecího systému (MKDS) o 3 kame-
ry na celkový počet 5 kamer, dále na instalaci systému propo-
jení MKDS s varovným a informačním systémem města Vítkova 
a v neposlední řadě na tisk letáčků, které informují občany o ne-
bezpečích ohrožení různými formami trestné činnosti a zejména 
o možnostech ochrany před ní.
K dalším preventivním činnostem patřily v roce 2008 namátkové 

kontroly prodeje, podávání či umožňování požívání alkoholických 
nápojů a jiných toxikomanií osobám mladším 18-ti let, jakož i kon-
trola umožnění hraní těchto osob na výherních automatech ve vy-
tipovaných provozovnách ve městě i v přilehlých obcích. Při kon-
trolách byl strážníky zjištěn pouze 1 případ, kdy došlo k porušení 
tohoto zákona, další případ podání alkoholu mladistvému byl zjiš-
těn mimo restaurační zařízení v posledním dni roku 2008. 
Jednou z hlavních náplní činnosti strážníků MP je i kontrola vol-
ného pobíhání psů na místech veřejně přístupných a znečišťová-
ní veřejného prostranství psími exkrementy. V roce 2008 strážní-
ci řešili 60 takových případů.  
Městská policie Vítkov spolupracovala v roce 2008 s pořadate-
li různých sportovních či kulturních akcí, kde se strážníci podíleli 
na zajištění veřejného pořádku a dohlíželi nad bezpečností a ply-
nulostí silničního provozu. Jednalo se zejména o akce při sjíždě-
ní řeky Moravice, jízdě pravidelnosti historických vozidel v místní 
části Podhradí a mnoha dalších. Jednou z největších akcí, co se 
týče zajištění veřejného pořádku, bylo pořádání již druhého roč-
níku technoparty, která se konala v měsíci květnu  na louce v Klo-
kočově - Hadince. Akce proběhla bez větších komplikací a stráž-
níci MP Vítkov se spolupodíleli nejen na dohledu nad veřejným 
pořádkem, ale především při řízení silničního provozu, jak při na-
jíždění účastníků na místo a v době pořádání akce, tak i při odjez-
du účastníků z této lokality.   
K pravidelným a rutinním činnostem patřila v roce 2008 rovněž 
spolupráce s jednotlivými odbory MěÚ Vítkov, zejména s odděle-
ním přestupků a oddělením dopravy. Městská policie Vítkov úzce 
spolupracovala s Obvodním oddělením Policie ČR ve Vítkově při 
zajišťování veřejného pořádku ve městě. V rámci realizace výko-
nu soudního rozhodnutí spolupracovali strážníci v několika přípa-
dech se soudními vykonavateli a justiční stráží při vyklízení bytů. 
Při hlídkové činnosti v letních měsících využívali strážníci služeb-
ních jízdních kol, na kterých v roce 2008 v rámci cyklohlídek na-
jeli celkem 650,5 km. 
Městská policie Vítkov spravuje již 2 roky agendu ztrát a nále-
zů, které přebírá, uchovává a vydává zpět jejich majitelům. Ztráty 
a nálezy jsou průběžně vyhlašovány městským rozhlasovým sys-
témem, aktuální seznam ztrát a nálezů je rovněž umisťován na 
úřední desce MěÚ Vítkov a na webových stránkách MP Vítkov. 
V roce 2008 evidovali strážníci celkem 92 nalezených věcí, z toho 
v 57 případech (62%) se podařilo nalezené věci vrátit zpět jejich 
majitelům.  
(Statistické údaje lze vyhledat v přehledných tabulkách na www.
vitkov.info.)                                  

 -RM-

MĚSTSKÁ POLICIE VÍTKOV V ROCE 2008MĚSTSKÁ POLICIE VÍTKOV V ROCE 2008

Z  č i n n o s t i  M P  V í t k o v  v  ú n o r u  2 0 0Z  č i n n o s t i  M P  V í t k o v  v  ú n o r u  2 0 0 99
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Město Vítkov zahajuje další etapu komunitního plánování so-
ciálních služeb. Chceme oslovit všechny občany, kteří by měli 
zájem podílet se na projektu a pracovat v koordinační skupi-
ně, aby nás kontaktovali.
Koordinační skupina musí být tvořena ze zástupců:
- zadavatele sociálních služeb (Město Vítkov)
- poskytovatele sociálních služeb (zařízení poskytující soci-
ální služby) 
- zástupců uživatelů sociálních služeb, tedy občanů, které 
právě touto výzvou chceme oslovit
Hledáme zájemce z řad mladých rodin, seniorů, osob se zdra-
votním postižením nebo jejich zákonné zástupce. Všichni, kdo 
mají zájem o spolupráci, mohou se přihlásit v průběhu měsíce 
dubna 2009 u vedoucí odboru sociálních věcí Mgr. Hany Kla-
petkové, tel. č. 556 312 222, e-mail: klapetkova@vitkov.info. 

V novojičínské nemocnici začalo oficiálně působit Centrum pro léč-
bu atopické dermatitidy, kde jsou v nově navrženém modelu péče 
už nyní zařazeny desítky dětí, postižených atopickým ekzémem 
v kombinaci s dalšími projevy, jako jsou alergická postižení dýcha-
cího traktu, potravinové alergie a další. Centrum je připraveno po-
skytnout pomoc všem pacientům, kteří o takovou formu péče pro-
jeví zájem. 
Hlavní důvody vytvoření centra popisuje primář dětského odděle-
ní MUDr. Miroslav Kobsa: „Je to především snaha stmelit často 
roztříštěnou péči jednotlivých odborníků, kteří se o pacienty s tím-
to postižením starají. Druhým důvodem je týmový přístup k řešení 
problémů, kdy lze v jeden okamžik dát dohromady názor dermato-
loga, alergologa, pediatra, imunologa a pokud je to třeba i psycho-
loga. Chceme se tím vyhnout i střetávání názorů na další postup 
a nabídnout pacientovi nebo jeho rodičům ucelený návrh diagnos-
tiky, léčby a způsoby zlepšení kvality života, která bývá dosti čas-
to vážně narušena.“

„Atopický ekzém je onemocnění, kdy na genetickém základu do-
chází vlivem vnějších a vnitřních podnětů k abnormální reakci kůže. 
Trpěl-li jeden z rodičů touto nemocí, je pravděpodobnost postižení 
dětí šedesát procent, při zátěži obou rodičů se zvyšuje až na osm-
desát procent,“ vysvětluje primářka kožního oddělení MUDr. Marie 
Selerová. Nedobré výsledky léčby mohou souviset s malou zku-
šeností lékaře, nesprávnou volbou a načasováním léčby, ale i ne-
dostatečným zasvěcením pacientů nebo jejich rodičů do toho, co 
vlastně toto onemocnění je, co všechno mohou pro sebe nebo pro 
své dítě udělat sami, jak se mohou sami aktivně podílet na léčbě. 
V Centru pro léčbu atopické dermatitidy jsou pacienti léčeni podle 
posledních trendů a mají přístup k moderním lékům a mastem, kte-
ré dokáží šetřit  postiženou pokožku. Bližší informace získají paci-
enti v kožní ambulanci. 

Tisková zpráva Simony Součkové, 
tiskové mluvčí NsP v Novém Jičíně

e-mail: simona.souckova@volny.cz, tel. 721 484 448

LÉČÍME PACIENTY S ATOPICKÝM EKZÉMEMLÉČÍME PACIENTY S ATOPICKÝM EKZÉMEM
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M s t o  V í t k o v  

Kulturní d m Vítkov 
ned le 5. dubna 2009 od 13.00 hod. 

Program
P ednášky s možností individuální konzultace 
- „Možnosti využití lé ebných ú ink  bylin a výtažk  z pupen
rostlin k lé b  a prevenci civiliza ních onemocn ní“

- Cvi ení pam ti

- Reiki

- Numerologie  

Ukázka první pomoci 

M ení krevní tlaku a srde ního tepu 

Masáže šíje, rukou, hlavy 

Suché uhli ité koupele – informace

Kosmetika, lí ení, pé e o vlasy, prodlužování vlas

Poradenství v oblasti sociálních služeb  

P irozený spánek na p írodních materiálech (konzultace, p edvedení) 

Domácí posilovna 

Výklad karet 

Prodej bylinných sm sí, kosmetiky, tinktur z pupen  rostlin

… a mnoho dalších cenných informací pro váš zdravý
a spokojený život

Pozn.
- asový harmonogram a podrobné informace najdete na www.vitkov.info nebo si je m žete vyzvednout v IC. 
- Vstupenku na výklad karet si m žete zakoupit p edem v informa ním centru (cena 250 K ).
- Vzhledem k omezené kapacit  míst na p ednášky:  
byliny a výtaž-
ky z pupen ,
reiki,
numerologie a 
cvi ení pam ti, 
doporu ujeme
vyzvednutí
rezerva ního
kuponu v IC. 

P A R T N E I  A K C E :
Firma Vikštejn s.r.o.                                              Salón Sandy 
InSPORTline                                                      MO K Vítkov 
Firma Nad je                                                       Alena elková
Domov Vítkov                                             Gabriela Rohá ová
Centrum pro zdravotn  postižené Moravskoslezského kraje o.s.

Centrum pro zdravotně postižené Centrum pro zdravotně postižené 
Moravskoslezského kraje o.s. nabízí:Moravskoslezského kraje o.s. nabízí:

 Odborné sociální poradenství
 Osobní asistence

 Sociálně aktivizační činnost

Kontakt: tel. 553 734 109, 
e-mail: czp.opava@centrum.cz

Více informací získáte také 5. dubna v Kulturním domě
 ve Vítkově v rámci Dne zdraví.

VÝZVAVÝZVA
Komunitní plánování 

sociálních služeb pokračuje

Vážení spoluobčané,
jaro už klepe na dveře, ale já se vracím ještě k Tříkrálové 
sbírce 2009. Charita Odry vykoledovala celkem 1 059 538,- Kč 
což je o 33 840,50 Kč více než v roce 2008.  Konečné výsled-
ky najdete na našem webu: www.odry.charita.cz.
Za výsledek Tříkrálové sbírky 2009 vám srdečně děkuji. 

Region Tříkrálové sbírky Charity Odry je velmi rozsáhlý (začí-
ná ve Starém Jičíně a končí ve Vrbně pod Pradědem), a tak 
mě napadá jediná věc, jak se vám všem nějakým způsobem 
odvděčit za vaši štědrost, obětavost a pomoc.
Počínaje 15. březnem 2009 až do konce roku 2009 bude kaž-
dý víkend sloužena mše svatá na prosbu o požehnání našeho 
nebeského Otce pro všechny dárce, asistenty a koledníky. Po-
žehnání vyprošuji pro vaši práci, studium, pro vaše manželství 
a rodinu, pro výchovu vašich dětí, pro vaše kamarádské a sou-
sedské vztahy a pro každodenní starosti vašeho života. 

    Petr Kučerka, ředitel   

Děkuji dárcům za štědré srdce a dary.Děkuji dárcům za štědré srdce a dary.
Děkuji asistentům za obětavost při organizování Děkuji asistentům za obětavost při organizování 

Tříkrálové sbírky.Tříkrálové sbírky.
Děkuji koledníkům, kteří za každého Děkuji koledníkům, kteří za každého 
počasí koledovali od domu k domu.počasí koledovali od domu k domu.

Děkuji pracovníkům obecních a městskýchDěkuji pracovníkům obecních a městských
 úřadů za spolupráci.  úřadů za spolupráci. 

Poděkování za Poděkování za 
Tříkrálovou sbírku 2009Tříkrálovou sbírku 2009 
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Přistavena 12.00 – 14.00 hod. Odvezena (v dopoledních hod.) Místo

01.04.2009 02.04.2009
Garáž pí. Hradilová – p. Folovský
nemocnice – parkoviště 
stará farma – váha

02.04.2009 03.04.2009
SBF parkov. pro Opavská 16,17,18
Zahradní ul.
Skřivánčí pole – brána koupaliště

03.04.2009 04.04.2009
Selská ul. u fa Rigó
Podhradí – u obchodu
Podhradí – parkoviště u Sl.hotelu

06.04.2009 07.04.2009
hostinec U Berana
obchod Fučíkova ul. – parkoviště
Selská ul. u fa Rigó

07.04.2009
 08.04.2009

Těchanovická ul. – u p. Bláhy
Parkoviště u kulturního domu
Úřad práce – parkoviště

08.04.2009 09.04.2009
Skřivánčí pole – Centrum Vítkov
Oderská ul. – u p.Janíka
Úvozní ul.

09.04.2009 10.04.2009
Lesní ul. – u ČSAO
Komenského ul. – kotelna u rybníka
Bezručova ul. – u parčíku

10.04.2009 11.04.2009
Klokočov – u LDN
Klokočov – u hřbitova
Klokočov – u požární zbrojnice 

 14.04.2009 15.04.2009
ul. Boženy Němcové
Budišovská ul. – aut.zastávka
Budišovská ul. – sídliště, u kontejnerů

15.04.2009 16.04.2009
Wolkerova ul. – kotelna
Hřbitovní ul. – p. Hráček
Vítkov – naproti bazaru

16.04.2009 17.04.2009
Křivá ul. – naproti p. Zubíka
bytovka ul. Těchanovická 889
Wolkerova ul. – Vakus

17.04.2009 18.04.2009
Jelenice – náves
Lhotka – u autobusové zastávky
Zálužné – pod autobusovou zastávkou  

20.04.2009 21.04.2009
Nové Těchanovice – autobusová zastávka
Švermova ul. – Vakus – bytovky
nádraží ČD

21.04.2009 22.04.2009
Klokočov – Františkův Dvůr
Klokočov – p. Urbánek
Veselka

22.4.2009 23.04.2009 Nýtek

Svoz objemového odpadu z domácnostíSvoz objemového odpadu z domácností v  v dubnudubnu

Dne 25. dubna 2009 proběhne v místních částech města Vítkova 
mobilní sběr nebezpečných složek komunálního odpadu. Občané 
místních částí mají možnost odevzdat vyjmenované složky komu-
nálního odpadu:
rozpouštědla, kyseliny, zásady, pesticidy, zářivky, ledničky, chlad-
ničky, mrazničky, vyjeté motorové oleje, plechovky od barev, staré 
léky, baterie a akumulátory, televizory 

Harmonogram svozu:
8.00 – 8.30 hod. Klokočov, u hřbitova
8.45 – 9.15 hod. Klokočov, LDN 
9.30 – 10.00 hod. Klokočov, zastávka has. zbrojnice
10.15 – 10.45 hod. Klokočov, Fratiškův Dvůr

8.00 – 8.30 hod. Zálužné, autobusová zastávka
8.45 – 9.15 hod. Nové Těchanovice, autobusová zastávka
9.30 – 10.00 hod. Lhotka, hasičská zbrojnice

8.00 – 8.30 hod. Jelenice – náves
8.45 – 9.15 hod. Prostřední Dvůr – kulturní dům 
9.30 – 10.00 hod. Podhradí – parkoviště obchod   
 
Oprávněná osoba převezme na uvedených místech a v uvedené 
době pouze vyjmenované složky komunálního odpadu.  Občané 
samotného města Vítkova mohou odevzdat nebezpečné složky 
komunálního odpadu každou první sobotu v měsíci v době od 8.00 
do 11.00 hod. do sběrného dvora v Oderské ulici ve Vítkově.

Mobilní sběr nebezpečných složek komunálního odpadu
v místních částech města Vítkova 2009
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Česká televize připravuje ve spolupráci 
s Českým rozhlasem, Svazem českých 
knihkupců a nakladatelů a se Svazem kni-
hovníků a informačních pracovníků cyklus 
pořadů „Kniha mého srdce“, který začíná 
4. dubna. Základní osou celého cyklu zá-
bavných a naučných pořadů je hlasování 
o nejoblíbenější knihu. 
Určitě také vy máte svou oblíbenou knihu. 
Proto neváhejte a pošlete jí svůj hlas pro-
střednictvím webového formuláře www.kni-
hasrdce.cz nebo hlasovacího kupónu, který 
si můžete vyzvednout v městské knihovně.

Protože hlasování bude probíhat ve třech 
kolech, sledujte webové stránky www.kni-
hasrdce.cz, pořady vysílané Českou televi-
zí a Českým rozhlasem nebo se obracejte 
se svými dotazy přímo na knihovnice Měst-
ské knihovny ve Vítkově. 
Držíme palce, aby právě vaše nejoblíbeněj-
ší kniha stanula na žebříčku nejúspěšněj-
ších a nejčtenějších knih v České republi-
ce.

Knihovnice MK Vítkov

KNIHA MÉHO KNIHA MÉHO 
SRDCE SRDCE 

--  hlasování začíná hlasování začíná Jako každoročně u příležitosti Dne 
učitelů navrhovalo i letos vedení všech 
škol zřizovaných Městem Vítkov nej-
lepší pedagogy k ocenění. Rada 
města rozhodla ocenit záslužnou prá-
ci učitelů nejen finanční odměnou, ale 
tentokrát i nově malým dárkem v po-
době pamětní plakety Jana Ámose 
Komenského. Oceněným osobně po-
děkoval v rámci vzpomínkových akcí 
na jednotlivých školách starosta měs-
ta Ing. Pavel Smolka.
Ze základní školy v Opavské ulici byla 
oceněna Mgr. Hana Špoková, kte-
rá učí na zdejší škole od počátku své 
praxe, tj. od roku 1975. Nelze vyjme-
novat všechny její zásluhy a úspě-
chy v minulých i současných letech; 
uveďme tedy alespoň její mimořád-
nou péči o žáky talentované, stejně 
jako o žáky se specifickými porucha-
mi učení, a také její výrazný výtvar-
ný talent, který využívá ku prospěchu 
školy i našeho města.
Základní škola v Komenského ulici 
navrhla na ocenění paní Evu Šlofo-
vou, vychovatelku školní družiny, za 

dlouhodobou práci ve školství a podíl 
na aktivitách školy včetně organizace 
akcí v rámci přeshraniční spolupráce 
ČR – Polsko a akcích školní družiny 
i školního klubu.
Mateřská škola navrhla k ocenění 
paní učitelku Ludmilu Kyšákovou za 
dlouholetou vynikající pedagogickou 
a tvořivou práci s dětmi předškolního 
věku. Paní učitelka pracuje v mateř-
ské škole již 37 let a patří k těm, kte-
ří se ve své profesi stále vzdělávají 
a přenášejí své poznatky do praxe. Las-
kavým přístupem k našim nejmenším 
jim usnadňuje vstup do „mateřinky“ 
i jejich první odloučení od rodičů.
Jménem Rady města Vítkova srdeč-
ně blahopřeji uvedeným pedagožkám 
k ocenění, děkuji jim za dosavadní 
práci a přeji, stejně jako všem ostat-
ním učitelům, vychovatelům a dal-
ším pracovníkům našich škol, mnoho 
štěstí a spokojenosti v jejich náročné 
a záslužné práci.

                                                          
                             Oldřich Vícha

místostarosta města

OCENĚNÍ PEDAGOGŮ 
U PŘÍLEŽITOSTI DNE UČITELŮ
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DVEŘE A OKNA 
plastová bílá, hnědá 

a dekor dřeva. 
Nové z neodebraných zakázek.

IHNED K ODBĚRU!
Výrazná sleva 
z původní ceny. 

Doprava zdarma.
Tel.: 608 169 364

www.e-dvereokna.cz

Profesoři blahopřejí 
Jistě nám pedagogům dáte za pravdu, že nejlepším dárkem 
ke Dni učitelů jsou úspěšní a příjemní žáci. Takže, třetí místo 
v okresním kole olympiády v němčině pro Šárku Turákovou, 
žákyni 2. ročníku, velmi pěkné umístění septimánek v okres-
ním kole anglické olympiády, kdy v konkurenci 14 nejlepších 
angličtinářů obsadila Klára Ambrožová 5. místo a Jana Balejo-
vá 6. místo. A to nejlepší na závěr - 2. místo Katky Kubesové 
v okresním kole recitační soutěže, Michaela Solařová v mate-
matice a Matěj Rucký v angličtině jsou nejlepší v okrese v ka-
tegorii žáků 9. tříd a příslušných ročníků víceletých gymnázií. 
Všichni tři postupují do krajského kola.  

Blahopřejeme.

I na důkaz toho, že mladší generaci 
není lhostejný život kolem, jsme se my, 
studenti prvního ročníku Gymnázia ve 
Vítkově, rozhodli navštívit Domov Vít-
kov. Po pečlivém zvažování otázek, kte-
ré jsme měli připraveny pro jeho obyva-
tele, se naše početná skupina v pondělí 
9. 3. 2009 vypravila na „výzvědy“. Vše-
lijaké představy se nám honily hlavou, 
ale ani v nejmenším jsme si nedokázali 
reálně představit, jak bude naše setká-
ní s lidmi v pokročilejším věku probíhat. 
Po milém přivítání pracovnic domova 
jsme se rozdělili do skupin a doslova se 
ztratili v množství pokojů, kde nás už se 
stejně velkou netrpělivostí čekalo něko-
lik našich hostitelů.
Po neformálním představení jsme za-
čali v pohodové atmosféře s rozhovo-
rem. Zjistili jsme, že pro některé obča-
ny domova jsme kromě pečovatelek 
a ošetřovatelů po delší době jedinou 
návštěvou. Jedni naslouchali výkladu 
pamětníků o světových válkách, dal-
ší spolužáci se seznamovali s příčina-
mi, jež naše hostitele vedly k pobytu 
ve zdejším domově.

Dozvěděli jsme se, co všechno tito lidé 
v životě zažili, jak tehdejší doba ovliv-
nila jejich osud a jejich pohled na po-
litiku, které momenty v jejich životě 
patřily k nejradostnějším, co si myslí 
o roce 1968 a také to, co jim v domo-
vě chybí, nebo naopak - co oceňují. 
Mnohé z nich skutečně v životě potka-
lo více špatného než dobrého. Přesto 
však tato generace neztrácí aktivního 
ducha, má své plány a svá nesplně-
ná přání.
Každý touží na „stará kolena“ po ně-
čem jiném. Tu uvažuje pán o nákupu 
nového auta, protože i přes zákeřnou 
cukrovku, kvůli které přišel o nohu, ví, 
že nechce zůstat stále jen v domově.  
Má v plánu se podívat po okolí a jako 
řidič z povolání si splnit dávné sny. 
Onu paní by rozveselilo, kdyby ji čas-
těji navštěvovala její rodina a navázala 
s ní užší kontakt. Hovoříme samozřej-
mě o představách reálných. Objevi-
la se také přání, která se asi nevypl-
ní, třebaže bychom to těmto lidem přáli 
sebevíc.
Možnosti navštívit vítkovské senio-

ry přímo v domově si velmi ceníme. 
Rádi bychom poděkovali hlavně pra-
covníkům domova a třídnímu profeso-
ru panu Bučánkovi za organizaci ná-
vštěvy. Každý z nás viděl, že někdy 
stačí skutečně málo, aby člověk zůstal 
nadobro odloučen od rodiny. Zajímavé 
byly historky o kolektivních činnostech 
a zájmech, jimž se tu lidé věnují. Uvě-
domili jsme si totiž opět hlavní podsta-
tu fungování lidské spolčenosti, která 
je založena na pomoci, na přátelstvích 
a rodinných vazbách.
O to více si ceníme práce ošetřovatelů 
a pečovatelek. Obdiv je na místě, pro-
tože toto povolání patří nejen k fyzic-
ky, ale především psychicky velmi ná-
ročným.
Osobně jsem přesvědčen, že potom-
ci našich hostitelů by se mohli více za-
jímat o své rodiče. Častěji je navště-
vovat, a stavy úzkosti, které občas 
na většinu z nich doléhají, o poznání 
zmenšit. Častější kontakt s příbuznými 
by určitě přinesl seniorům v domovech 
větší pocit klidu. 

Ondřej Žídek, 1. A

GYMNÁZIUM VÍTKOVGYMNÁZIUM VÍTKOV
Životní příběh v šedesáti minutách



Okrskové kolo basketbalu dívek se usku-
tečnilo 3. února v hale gymnázia, v roli 
pořadatele byla naše škola. Ve tříčlen-
né skupině jsme postupně porazili Melč 
a gymnázium. Dívky postoupily z první-
ho místa do okresního finále, které se 
hrálo 18. února v Základní škole Mařád-
kova v Opavě. Ve finálové skupině bylo 
pět nejlepších škol okresu, naše děv-
čata pod vedením paní učitelky Renáty 
Šťastné obsadila konečné 4. místo. 
Chlapci sehráli své okrskové kolo 17. 
února rovněž v hale gymnázia. V kon-
kurenci čtyř družstev vybojovali 2. mís-
to, když v prodloužení prohráli s gymnáziem. I přes tuto porážku odjeli na okresní finále, 
protože vítězné družstvo z gymnázia mělo lyžařský kurz a pustilo nám postupové umístě-
ní. V šestičlenném okresním finále, které proběhlo 26. února, jsme už proti silným soupe-
řům neměli šanci a skončili jsme na 6. místě.   -pm-
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Zprávy ze Základní školy v Komenského ulici

Rozvoj pohybových dovedností, zrako-
vého a sluchového vnímání, početních 
představ i pravolevá orientace – to vše 
bylo obsahem kurzu Školního poraden-
ského pracoviště Houpačka, určeného 
pro nastávající prvňáčky a jejich rodiče, 

který byl zakončen v březnu. Cílem bylo 
poskytnout rodičům informace o tom, jak 
dítěti usnadnit sociální kontakt s ostatní-
mi a jak podporovat jeho samostatnost 
a vedení.                                                                                            

   -as-

GLOBE 
AT NIGHT

Žáci základní školy v Komenského 
ulici se ve dnech 16. 3. – 28. 3. za-
pojili do celosvětového ekologického 
projektu GLOBE AT NIGHT 2009. Po 
dobu třinácti dnů sledovali noční oblo-
hu. Zapisovali světelné znečištění ob-
lohy, které určovali podle souhvězdí 
Orionu. Všechny údaje, jež odesílali 
do světové databáze světelného zne-
čištění měst, si můžete prohlédnout 
na webových stránkách www.globe.
gov/GaN.
Naše město se tak dostalo do povědo-
mí lidí, kteří se všemi údaji dále pracu-
jí.    -dk-

Škola je můj kamarád 

Fotografie z účasti žáků na výstavě rekonstrukce hrobu faraóna Tutanchamona v Brně.

Střelecká liga 
5. března 2009 se uskutečnilo dru-
hé kolo střelecké ligy, pořádané 
v ZŠ v Komenského ulici ve spolu-
práci s Centrem Vítkov. 
Kromě žáků naší školy se ligy zú-
častnili také žáci základní školy 
z nám. J. Zajíce a základní školy 
v Opavské ulici. Střelci se utkali 
v poloze vestoje na terč a ve střel-
bě na figury. První místo si vystřílel 
Přemysl Hümer ze ZŠ v Komenské-
ho ulici, druhé místo obsadil Stani-
slav Průcha ze ZŠ v Opavské ulici 
a na třetí pozici se umístil František 
Sivák ze ZŠ nám. J. Zajíce. Součet 
nastřílených bodů se započítává do 
celé soutěže Střelecké ligy, která 
má 4 soutěžní kola.               -ph-

Hrajeme basketbal 

9. března v osmnáct hodin jsme v měst-
ské výstavní síni zahajovali výstavu 
amatérské fotografie „Nejkrásnější dáre-
ček“. Protože téma bylo opravdu široké, 
našly se ty nejrůznější pohledy s námě-
tem dar a obdarování. Prolínala se zde 
víra, naděje, začínající život i jeho ne-
úprosná realita, zjemněná krásou příro-
dy a nevinností němé tváře. Zastoupeny 
byly také zajímavě upravené počítačo-
vé snímky. 
Zájem o účast v těchto soutěžích nás 
velmi těší, a proto připravujeme nové  
téma „Léto, jak má být“ a doplňkové 
téma „Nejkrásnější venkovské stavení“. 
Podrobnosti najdete v květnovém čísle 
Vítkovského zpravodaje a od května na 
webových stránkách města.

Výsledky soutěže:
1. místo – Jiří Mikula, fotografie - Mystic-
ký dar vykoupení
2. místo – Rostislav Lehký - Dar blízké 
budoucnosti
3. místo – Venuše Drochytková - Cesta 
k sobě a Jan Mocek - Dobré jazyky
4. místo – Soňa Balounová - Úsvit
Ceny předal pan Jindřich Štreit, hlavní 
porotce soutěže a milý host vernisáže.  
Výstava bude otevřena ještě v těch-
to termínech:
5. dubna od 14.00 do 16.00 hod.
9. dubna od 18.30 do 19.00 hod.
18. dubna od 8.30 do 10.00 hod.
Mimo tyto termíny je možno dohodnout si 
prohlídku na tel. číslech 556 312 253-4                     

-DO-

NEJKRÁSNĚJŠÍ DÁREČEK

1. místo – Jiří Mikula
 „Mystický dar vykoupení“
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Informace ze ZŠ v Opavské ulici

Vážení občané, městský výbor a zastupitelé města Vítkova za KSČM 
vás zvou na oslavy Svátku práce a lidské solidarity, které proběhnou 
1. května ve 14.00 hod. v areálu TJ Vítkov. V programu vystoupí vítkov-
ské mažoretky a skupina Karavana. 
V květnu si připomeneme také tato výročí: 
4. květen – osvobození Vítkova
5. květen – Květnové povstání českého lidu
8. květen – Den vítězství

DEN UČITELŮ
Každoročně u příležitosti Dne učitelů bývá na naší 
škole oceňován za svou práci jeden z pedagogic-
kých pracovníků. Letos se dostalo za dlouholetou 
kvalitní pedagogickou práci poděkování paní učitel-
ce Haně Špokové, jež vyučuje na II. stupni český ja-
zyk a výtvarnou výchovu. Své schopnosti a doved-
nosti z obou předmětů mistrně využívá a vzájemně 
propojuje ve vyučování, aktivně využívá nových fo-
rem a metod práce. Rozvíjí tak talent žáků nada-
ných, její zkušenost, trpělivost, takt a laskavost jí zá-
roveň umožňují dosahovat vynikajících výsledků při 
práci s žáky se specifickými poruchami učení. Pro 
své estetické cítění, vkus a smysl pro krásu se paní 
učitelka stala nepostradatelnou při prezentaci školy. 
Její rukopis řadu let zdobí kroniku školy, s podobnou 
lehkostí, vytříbeností a elegancí vytváří nástěnky. 
Její výtvarný talent je natolik výrazný, že ilustruje pa-
mětní listy, které zachycují významné společenské 
události nebo občanská jubilea a vede kroniku Na-
dačního fondu Ceny Jana Zajíce. Ke gratulacím se 
připojili i představitelé města, z jejichž rukou paní uči-
telka obdržela kromě květin i pamětní plaketu Jana 
Ámose Komenského.     -PP-

Projekt „Vytvoření Školního informačního centra“ 
spolufinancovaný Evropským sociálním fondem 

a státním rozpočtem ČR

Odpoledne 27. března 2009 se vymy-
kalo pátečním zvyklostem, kdy děti více 
než obvykle spěchají ze školy a větši-
na z nás hází pracovní starosti za hla-
vu a těší se na volný víkend. Pro sou-
časné i bývalé zaměstnance, zástupce 
města a žáky byl dnem opravdu svá-
tečním. Otevřeli jsme nově zrekonstru-
ovanou učebnu Školního informačního 
centra, která je vybavena knižními pu-
blikacemi, potřebnou didaktickou tech-
nikou a novým nábytkem. Naši hosté 
a bývalí kolegové byli první, kdo zhléd-
li prezentace z již uskutečněných cest 

po Valašsku a Opavsku. V roli školitelů vystoupily žákyně 8. třídy, které prezentovaly 
ukázky z cest na videonahrávkách, prezentacích v PowerPointu a seznámily přítomné 
s obsahem Sborníku z uskutečněných expedic. Na ukázky výstupů z dalších cest jsou 
srdečně zváni nejen žáci ostatních škol, ale také veřejnost.     -DK-

Školní informační 
centrum – druhý výjezd

Pokud mají být děti samostatné a mají se nau-
čit vybírat z množství každodenních informací 
to důležité, musí dostat možnost setkat se se 
spoustou údajů, aktivně je shromažďovat, tří-
dit a vybírat. Projektem, který to našim žákům 
umožňuje, je vytvoření Školního informačního 
centra.   16. března 2009 se uskutečnil druhý 
výjezd našich dětí do terénu. Po úspěšné prv-
ní cestě po Valašsku v prosinci minulého roku 
jsme tentokrát navštívili Fulnek, zámek Ra-
duň a arboretum v Novém Dvoře u Opavy. 
Po každé takové cestě se účastníci sejdou 
a tvoří informační materiály. Vznikají sborníky, 
které obsahují základní informace, fotografie, 
kresby a také DVD s krátkým filmem.                               

-RB-

Otevření Školního informačního centra

Dokud žijeme, žijme naplno
Toto latinské přísloví se snažily naše nejmen-
ší děti naplnit předposlední čtvrteční březno-
vé dopoledne, kdy vystoupily za doprovodu 
svých učitelek a vychovatelek školní družiny s 
krátkým kulturním programem v Domově Vít-
kov. To, že se taneček miminek a divadelní 
pohádkové minipředstavení klientům domova 
velmi líbilo, dokazovala radost a dojetí v jejich 
tvářích. Nejinak tomu bylo ostatně i u malých 
tanečníků a ochotníků.                            -LZ-

V letošním roce probíhá na naší škole cyk-
lus pořadů pro budoucí prvňáčky ŠKO-
LIČKA PRO PŘEDŠKOLÁKY. Jedná se 
o pravidelná setkávání dětí s učiteli naší 
školy v prostředí, kam později nastoupí. 
Děti si pod vedením učitelek 1. stupně vy-
zkoušejí, jak to chodí ve škole, naučí se 
nové písničky, zahrají si různé hry zamě-
řené na rozvoj jazykových a matematic-
kých dovedností, poznají nové kamarády. 

Po několika návštěvách budou sebejistěj-
ší a do školy půjdou s radostí a bez obav.
Program dalších setkání je následující:
6. dubna - Jaro a sluníčko je tady
4. května - Škola je můj kamarád
1. června - Z pohádky do pohádky
22. června - Moje rodina  
Na všechny děti se těší paní učitelky 
a všichni zaměstnanci základní školy.                                    

-DŠ-

VÝZNAMNÁ VÝROČÍ V KVĚTNU 

ŠKOLIČKA PRO PŘEDŠKOLÁKY
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INZERCE VE VÍTKOVSKÉM ZPRAVODAJI
Rada města Vítkova v měsíci březnu 2007 schválila nová pravidla 
pro vydávání Vítkovského zpravodaje (k dispozici na www.vitkov.
info).  
Inzerce – reklamní plocha:
  61 x   67 mm  200 Kč 125 x   67 mm 400 Kč
  61 x 137 mm  400 Kč 190 x   67 mm  600 Kč
  93 x 136 mm  600 Kč 125 x 137 mm 1.000 Kč
190 x 137 mm   1.500 Kč   celá strana A4 3.000 Kč
Zveřejnění kulturních, společenských a sportovních akcí formou 
plošné inzerce
  61 x   20 mm 30 Kč 61 x   67 mm 100 Kč
 125 x   67 mm 200 Kč   93 x 112 mm 260 Kč
 125 x   98 mm 300 Kč

STRANA 12 DUBEN 2009Přehled kulturních akcí

3. 4. VELIKONOČNÍ JARMARK
9.00 – 15.00 hod. Vestibul ZŠ v Komenského ul., Vítkov

3.4. OCAS JEŠTĚRKY
20.00 hod. Realistický příběh mladého muže.   
 Současná variace na pohádkový motiv  
 povídky B. Němcové Anděl strážce.
 Kino Panorama Vítkov. Vstupné: 40 Kč 

3. – 4. 4. ÚČAST AUTOMODELÁŘŮ NA ZÁVODĚ 
 OPEN VE ZNOJMĚ

5. 4. DEN ZDRAVÍ
13.00 hod. Vše, co v lékárně nenajdete
 Kulturní dům Vítkov. 
 Vstupné: dobrovolné

7. 4. KNIHA MÉHO SRDCE
14.30 hod. Která kniha je Vaše nejoblíbenější? …  
 ke které se rádi vracíte?
 Beseda o nejoblíbenějších knihách a   
 připravovaném projektu.   
 Městská knihovna Vítkov – Čtenářský   
 klub pro dospělé

7. 4. JE MI LEHČEJI, KDYŽ JSEM ŘEKL   
17.30 hod. ASPOŇ TOLIK …
 Literární pořad k 70. výročí úmrtí Karla  
 Čapka.
 Přednáší J. Mikulášková z Městské   
 knihovny v Rožnově p. R.
 Městská knihovna Vítkov
 Vstupné: dobrovolné 

8. 4. VELIKONOČNÍ JARMARK
14.00 hod. Kulturní dům Vítkov
 Pořadatel: ZŠ Vítkov – Opavská ul.

8. 4. MUZIKÁLOVÁ ŠKOLNÍ AKADEMIE
15.30 hod. Kulturní dům Vítkov
 Pořadatel: ZŠ Vítkov – Opavská ul.

9. 4. ELENA SONENSHINE A JOCOSE
19.00 hod. JAZZ
 Koncert dnes nejlepší české jazzové   
 zpěvačky. Kulturní dům Vítkov
 Vstupné: 50 Kč

16. 4. AUTODRÁHA PRO VEŘEJNOST
15.00 hod. Centrum Vítkov. Vstupné: 5 Kč

17. – 18. 4. ÚČAST AUTOMODELÁŘŮ 
 NA ZÁVODĚ HONDA CUP V PRAZE

18. 4. VÍTKOVSKÁ PADESÁTKA
7.00 – 10.00 hod. Start (budova MěÚ Vítkov): 

KALENDÁŘ AKCÍKALENDÁŘ AKCÍ
 7.00 – 10.00 hod. Trasy: 10, 15, 20, 25 
 a 50 km (turistické) 20, 40 km (cyklotrasy)
 Startovné: 30 Kč dospělí, 15 Kč děti 

18. – 19. 4. OTEVŘENÍ A SJEZD MORAVICE –
 MEMORIÁL M. BUJNOCHA
 Více informací na www.svcampanula.cz,  
 www.vodavostrave.cz  

21. 4. PEKLO S PRINCEZNOU
17.00 hod. Pohádka o kurážné princezně Anetě,   
 která se nechce vdát za nešiku ze   
 sousedství v dávno smluveném sňatku.
 Kino Panorama Vítkov. Vstupné: 30 Kč

24. 4. VÝTVARNÉ ODPOLEDNE
15.00 hod. S sebou si přineste křídy na kreslení.   
 Nejhezčí práce odměníme.
 Zahrada Centra Vítkov

30. 4. CYKLISTICKÝ VÝLET DO OKOLÍ
15.00 hod. VÍTKOVA
 Sraz na zahradě Centra Vítkov

30. 4. SLET ČARODĚJNIC A ČARODĚJŮ
15.30 hod. Hry a soutěže, volba Miss čarodějnice,  
 vystoupení mažoretek. Táborák (přineste si 
 špekáček a chleba). Zahrada Centra Vítkov

1. 5. OSLAVY SVÁTKU PRÁCE
14.00 hod. Program: skupina Karavana,  vystoupení 
 vítkovských mažoretek. Areál TJ Vítkov

4. 5. OSVOBOZENÍ MĚSTA
16.00 hod. Pietní vzpomínka u památníku padlých

5. 5. BOLT – PES PRO KAŽDÝ PŘÍPAD
17.00 hod. Život superpsa Bolta je plný    
 dobrodružství, nebezpečí a nástrah.
 Kino Panorama Vítkov

7. 5. KONCERT LAZARO CRUZ QUINTET
19.00 Kulturní dům Vítkov 

8. 5. OTEVÍRÁNÍ CYKLOTRAS
8.00 – 9.00 hod. Start z náměstí Jana Zajíce – budova   
 městského úřadu.

12. 5. KONCERT SKUPINY KAMELOT

Ještě stále se můžete hlásit na letní tábory:
3. 7. – 14. 7. 2009   PEVNOST BOYARD V BOLATICÍCH
31. 7. – 9. 8. 2009   VELKÁ TÁBOROVÁ CESTA Z  
 POHÁDKY DO POHÁDKY (TZ Klokočov)
Více informací a přihlášky v Centru Vítkov (tel. 556 300 362, 
e-mail: ddm.vitkov@tiscali.cz)
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